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Η Πανήγυρις των Ταξιαρχών στο Μαρτίνο της 
Ι.Μ. Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στον Πανηγυρίζοντα Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών 
Μαρτίνου, στα μακρινά νότια σύνορα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος, χοροστάτησε απόψε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στον Μέγα Πανηγυρικό 
Εσπερινό της Συνάξεως των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ, 
καθώς και στην πάνδημη Ιερά Λιτανεία της Εικόνος των 
Αρχαγγέλων.

Η Ιερά Ακολουθία του Εσπερινού μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό 
Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Μας αποκαλύπτει όλη η Παλαιά Διαθήκη, η Καινή Διαθήκη πάρα πολλές αναφορές 
στην υμνολογία σε κείμενα των Πατέρων, ότι υπάρχει και ένας αθέατος κόσμος, ο 
οποίος δεν είναι προσιτός με τις φυσικές μας αισθήσεις, με τα μάτια μας, με τα 
αυτιά μας, με την αφή, την όσφρηση, τη γεύση, αλλά παρά ταύτα ένας 
πραγματικός κόσμος πνευματικός, ο οποίος βρίσκεται μαζί με τον αισθητό, και 
διακονεί την σωτηρία του ανθρώπου, διότι ο κόσμος των αγγέλων, οι Άγγελοι και 
ο φύλαξ Άγγελος του καθενός από μας αλλά και όλα τα τάγματα των Αγγέλων και 
οι Αρχάγγελοι είναι λειτουργικά πνεύματα «εις διακονίαναποστελλόμενα», είναι 
δηλαδή και αυτά δημιουργήματα, είναι κτίσματα του Θεού Δημιουργού ταγμένα 
στη διακονία της σωτηρίας του ανθρώπου. Οι Άγγελοι υπάρχουν για να 
προστατεύουν τον άνθρωπο και μάλιστα πολλές φορές να τον προστατεύουν και 
ως αγγελιοφόροι, να παρουσιάζονται σε άγια πρόσωπα της Παλαιάς και της Καινής 
Διαθήκης, να παρουσιάζονται σε πρόσωπα της παρούσης ιστορίας στην οποία 
ζούμε, έχουμε πολλές εμφανίσεις των Αγγέλων για να προειδοποιήσουν, για να 
προφυλάξουν, για να ενημερώσουν, για να φανερώσουν. 

Γι’ αυτό και η σχέση μας με τους αγγέλους, ενώ  ανήκουν στον πνευματικό κόσμο, 
είναι πάρα πολύ ζωντανή και πάρα πολύ δυνατή. Το βλέπουμε και εδώ που έχουμε 
την ευλογία στο πανέμορφο Μαρτίνο να τιμώνται οι Παμμέγιστοι Ταξιάρχες και να 
τελούμε αυτήν την Ιερά Πανήγυρη, αλλά και αν παρατηρήσουμε τα Ιερά 
Μοναστήρια και τα Προσκυνήματα και τις εκκλησίες των Αγγέλων και 
Αρχαγγέλων  των Ταξιαρχών, παρατηρούμε να έχουμε μία ιδιαίτερη χάρη και μία 
ιδιαίτερη δύναμη. 

Άλλωστε η Εκκλησία μας έχει ορίσει η τελευταία μας προσευχή της ημέρας να 
είναι προσευχή προς το φύλακα άγγελο «Άγιε Άγγελε, ο εφεστώς της αθλίας μου 
ψυχής και ταλαιπώρου μου ζωής…» έτσι ξεκινά αυτή η προσευχή και ζητούμε από 
τον άγγελο να είναι προστάτης κατά τη νύχτα που προσευχόμαστε να μας χαρίσει 
«ὕπνον ἐλαφρόν, καὶ πάσης σατανικῆς φαντασίας ἀπηλλαγμένον» και να μας 
εξεγείρει «διανάστησον δὲ ἡμᾶς ἐν τῷ καιρῷ τῆς προσευχῆς», να μας δώσει τη 
δύναμη ξύπνιοι να προσευχηθούμε και να παρακαλέσουμε το Θεό.

Είναι λοιπόν η σχέση μας με τους Αγίους Αγγέλους και Αρχαγγέλους πάρα πολύ 
έντονη και μάλιστα είναι τόσο όμορφη η παρουσία των Αγγέλων στη ζωή μας που 
τους Αγγέλους επέλεξε ο Θεός, ώστε να μας παραδώσουν και τη λατρεία την 
αισθητή, οι ύμνοι τους οποίους προσφέρουμε στο Θεό πρώτιστα υπήρξαν ύμνοι 
των Αγγέλων. Οι Άγγελοι ακαταπαύστως λατρεύουν, υμνούν τον Θεό και ακριβώς 
και μας καλούν και εμάς ως άγγελοι να υμνούμε και να λατρεύουμε τον Θεό και 
είναι ταυτισμένοι οι Άγγελοι με την καθαρότητα και την ομορφιά
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